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  Ata da 56ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

qüinquagésima sexta Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da 

Sessão anterior. Ata da 55ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e cinco de setembro de dois 

mil e vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa 

será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou 

em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 55ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador 

Juan Pablo que fizesse a leitura da Indicação nº 0272/2023 de 06 de Setembro de 2023 – Vereador 

Carlos Antonio de Lima – Instalação de Totens de Autoatendimento na Prefeitura Municipal de Porto 

Real. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0272/2023 de 06 de Setembro de 2023 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima – Instalação de Totens de Autoatendimento na Prefeitura Municipal de Porto Real 

foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura da 

Indicação nº 0279/2023 de 19 de Setembro de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – 

Retirada dos Postes de Energia das Vias de Rolamento. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada 

a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0279/2023 de 19 de 

Setembro de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Retirada dos Postes de Energia das Vias 

de Rolamento foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que 

fizesse a leitura da Indicação nº 0283/2023 de 19 de Setembro de 2023 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Estudar a Viabilidade de Conceder mais Acesso a Métodos Contraceptivos para Jovens e 

Adultos do Município. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente pediu que o vereador Juan Pablo que fizesse a leitura 

da justificativa. O Presidente passou a palavra para o autor e falou que a indicação não era projeto de lei 

nem para controlar o crescimento da população, e sim uma indicação para prevenir e garantir segurança 

para as meninas que começavam sua atividade sexual mais jovem que poderia engravidar sem 

planejamento e interrompendo sua vida profissional, e que assim valia também para os homens. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0283/2023 de 19 de Setembro de 2023 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Estudar 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320031003400390037003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

2 

 

a Viabilidade de Conceder mais Acesso a Métodos Contraceptivos para Jovens e Adultos do Município 

foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 

Ordem do Dia. O Presidente falou que havia projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. 

Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a 

leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 0001/2023 de 21 de Outubro de 2022 – Poder Executivo 

Municipal – Prestação de Contas Anuais da Administração Financeira do Poder Executivo no 

Município de Porto Real, Relativas ao Exercício de 2021. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Carlinhos que solicitou a dispensa da leitura do projeto uma vez que já foi lido na Casa assim como de 

seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador 

Carlinhos foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o referido 

projeto. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação. O Presidente solicitou ao vereador Juan 

Pablo que fizesse a chamada regimental onde os nobres parlamentares responderam presente ao 

microfone. O Presidente registrou a presença dos vereadores: Carlinhos, Cláudio, Diego, Elias Vargas, 

Fábio Maia, Henry, Juan Pablo, Fernando Beleza, Renan Márcio e Ronário. Terminada a chamada o 

Presidente perguntou como votava cada vereador. Votaram na manutenção do parecer, os vereadores 

Carlinhos, Cláudio, Diego, Elias Vargas, Fábio Maia, Henry, Fernando Beleza e Ronário; e para a 

rejeição do parecer, os vereadores, Juan Pablo e Renan Márcio. Desta forma Projeto de Decreto 

Legislativo nº 0001/2023 de 21 de Outubro de 2022 – Poder Executivo Municipal – Prestação de 

Contas Anuais da Administração Financeira do Poder Executivo no Município de Porto Real, 

Relativas ao Exercício de 2021 foi mantido pela maioria em Segunda Votação. Terminada a Segunda 

Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida que indicou que o problema da água do 

município fosse sanado. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que falou da onda de calor que ocorreu essa semana e nem chegou o verão, falou 

que vários munícipes reclamaram que a água não estava chegando às suas casas, falou que recebeu 

ligações de moradores de vários bairros; desejou que o problema fosse sanado; convidou todos os 

vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que 

parabenizou o autor e lembrou a todos que em 2021 estiveram com o prefeito da cidade e o secretário 

de obras, onde o prefeito firmou compromisso para essa questão, deu publicidade para a mesma em que 

daria ao menos uma estimativa, algum dado de solução para esse problema que acontecia há muitos 

anos, falou que todo o tratamento de água da cidade era sucateado, a qualidade da água era duvidosa e 

ainda assim se passaram dois anos e não tiveram essa resposta que foi prometida; falou que a indicação 

era muito importante, mas que eles precisavam se atentar que se passaram dois anos de uma promessa 

de algo que poderia vir a melhorar e não teve sequer o mínimo de resposta para a população e que agora 

esperar que aconteça de uma hora para outra não vai; falou que precisavam usar de ferramenta mais 

agressiva para que tivesse mais eficácia no resultado desse tratamento de água; falou que moravam e 

eram privilegiados geograficamente num curso de rio extenso e não tinham o cuidado adequado com a 

água que era um patrimônio da humanidade; falou que o executivo não tinha interesse em tratar como 

deveria tal matéria, por isso a Casa tinha que ser mais severa com essas cobranças. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Diego com co-autoria de todos os 

vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a 

Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao vereador Juan Pablo se tinha algum 

Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O vereador Juan Pablo falou que sim, o vereador Elias 

Vargas. O Presidente convidou o Vereador Elias Vargas de Oliveira que desejou a todos um bom dia e 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320031003400390037003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

3 

 

falou que estava usando a tribuna para acalmar os ânimos da cidade, dos pais de meninas, falou da 

lambança do governo federal que saiu no diário oficial da União, resolução nº02 de 19 de setembro de 

2023, que fala sobre o uso de banheiros, vestiários e de mais espaços segregados por gênero quando 

houver de acordo com a identidade e expressão de gênero de cada estudante; falou para todos os pais, 

ele que também era pai de menina, presidente da comissão de educação, já conversou com o prefeito e 

tranqüilizou todos os pais do município que enquanto ele for vereador menino, ele que tem dois, menino 

não entra no banheiro de menina, falou que não vai ter esse desrespeito dentro do município. Terminada 

a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia e 

elogiou a equipe de limpeza e coleta de entulho da secretaria de obras, falou que foi no bairro Novo 

Horizonte e que a limpeza que ele pediu foi feita, agradeceu os envolvidos. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia e falou que 

era a última semana de setembro, em alusão ao setembro verde, mês da doação de órgãos e tecidos, onde 

se comemora, no dia vinte e sete de setembro, o dia nacional da doação de órgãos e tecidos no Brasil; 

falou que o Brasil era o segundo país do mundo em doação; convidou todos para uma palestra no Horto 

a respeito do assunto; falou que quem quisesse ser doador era somente necessário a família autorizar; 

falou da importância de conversarem sobre o tema; falou das muitas pessoas que ainda estavam na fila; 

agradeceu a Casa por aprovar um projeto de sua autoria e falou que estavam no caminho certo. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA que 

desejou a todos um bom dia e falou que hoje era o dia nacional da pessoa idosa, tribo essa que ele tinha 

enorme carinho e admiração, mas que infelizmente não era assistida como deveria no município, mas 

deixou nessa data importante seu apelo aos familiares e amigos da bancada para que pudessem se dedicar 

mais e dar mais atenção para essas pessoas tão importantes e fundamentais para que hoje pudessem 

inclusive estar ali, a respeito de outro assunto, falou que foi procurado por diversas pessoas na cidade 

que falaram que só vão ter atendimento no pronto socorro e que não tinha ao certo a direção de onde ir 

ou o que seria feito, falou que já estava chato o tanto que falava do interesse do executivo em obras e 

construção civil, e ainda assim as pessoas não se tocavam, falou que enquanto aceitarem calados os 

posicionamentos desta Casa, do executivo e dos gestores municipais iam continuar vivendo de migalhas 

e falsos favores; falou que não era obrigação do vereador marcar consulta ou conseguir cirurgia e que 

isso mostrava apenas a falha da gestão e que a máquina pública tinha que funcionar para todo mundo; 

falou que enquanto os munícipes continuarem com essa conversa de que não gostavam de política e que 

todos os políticos eram iguais, pessoas do bem, dedicadas, em todas as funções, desde a função mais 

básica da limpeza ao mais alto escalão, falou que essas pessoas dedicadas estavam perdendo seu espaço 

no cenário e o mais do mais se perpetuava no poder com suas mentiras e farsas de bons atos, pois grande 

parte dessas pessoas em posicionamento de liderança eram apadrinhados de políticos, e que essas 

pessoas não eram bobas, eram excelentes em manipular e conseguirem o que desejavam, dão consultas, 

fala que fulano resolve isso e ciclano aquilo, perguntou quem não tinha contato com políticos, perguntou 

o que faziam, perguntou se morriam; falou que era graças aos políticos da cidade que as coisas não 

funcionavam e por isso a saúde padecia; falou que o município estava igual ao hospital municipal, sem 

gestor, pois o gestor era um político que ganhou cargo por apadrinhamento; falou que descobriu que 

alguns munícipes levaram ventilador para o hospital, falou que o hospital tinha a necessidade do ar 

condicionado e que isso era segurança, falou que o prefeito era médico e que ele sabia da importância 

disso e que tinha que seguir uma regulamentação, mostrando que a gestão era falha, pois tinha que seguir 

protocolo de segurança para não colocarem a vida das pessoas em risco; falou que o que, ás vezes, 

parecia bom não era bom, falou que não podiam e não deviam levar coisas para o hospital; falou que 
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quase não havia investimento em equipamentos no município porque os poderosos não precisavam usar 

o hospital municipal, mas perguntou como ficava a situação da comunidade, falou do alto investimento 

na estrutura física do hospital, mas falou que o básico não funcionava; falou que as pessoas sofriam 

dentro da recepção do hospital, na triagem e que ainda havia investimento de milhões na estrutura, o que 

reafirmava, mais uma vez, o interesse do executivo, que era construção civil e obras e não em pessoas; 

falou que o básico do SUS não chegava porque acabava encontrando algum corrupto pelo caminho e aí 

voltavam a enfrentar a falta de remédio para os doentes, perguntou como iam ficar os leitos para acolher 

os enfermos do município hoje, perguntou para onde essas pessoas seriam direcionadas se só vai ter o 

atendimento principal dentro do hospital; falou que o hospital estava um caos e que a gestão ainda era 

parabenizada, mas que era parabenizada por pessoas que tiravam benefício disso; contudo, o povo ainda 

continuava esperando na fila agonizando com a péssima recepção do hospital e outros até morriam pelo 

corredor, e nada mudava, pois o dinheiro da corrupção continuava colocando bonitões, doutores 

voltando ao poder e como um câncer, uma maldição parecia que isso nunca ia acabar, pois muita gente 

se beneficiava disso; falou que a gestão que tinham era como um câncer e que a população não queria 

se tratar por muitas pessoas tirarem o benefício disso, o que era muito triste; falou que isso gerava tristeza 

para um parlamentar que era dedicado com as causas, pois não conseguiam avançar porque toda 

sistemática jogava contrário ao que eles colocavam em pauta dentro da Casa; falou que levou esse alerta 

porque os frutos que eles estavam colhendo era uma decisão errada que foi tomada pela maioria deles, 

no passado, falou que não adiantava mais reclamar e que se quiserem remover esse câncer da cidade 

precisavam se atentar agora e que a cidade, não era segredo para ninguém, estava afundada em dívidas; 

perguntou o que faltava para eles mudarem e quais as decisões que tinham que tomar ou se iam continuar 

insistindo no erro da promessa e do deixar com quem sabe, mas saber do que, eram vinte anos de 

governabilidade e vinte anos de mentira e de falsas promessas, assim como a indicação da água e outras 

falsas promessas; perguntou onde estavam as comissões atuantes da Casa e falou que enquanto a 

comunidade não aprender a cobrar vai continuar tudo igual, falou que na Casa eram onze vereadores 

diversos e múltiplos e cada um representava uma comissão e que a função do parlamentar era se dedicar 

em cima dessa comissão a qual representava para juntos com a votação e aprovação de todos os colegas 

levarem uma qualidade de vida para a população; relatou que encontrou uma pessoa que disse gostar 

muito dele, mas que não podia conversar com ele, pois o vereador Juan Pablo lhe causava problema, 

perguntou como ele, vereador Juan Pablo, que lutava para resolver as questões do munícipe poderia lhe 

causar problemas; falou que tentava diálogo com o executivo, mas que ele não tinha interesse em fazer 

a coisa pública funcionar e que seu interesse do executivo era essa bagunça que estava onde todo mundo 

tinha vantagem, todo mundo era apadrinhado e todo mundo não estava nem aí, mas falou que quando o 

familiar dessa pessoa nem aí precisar do setor público essa pessoa vai sentir na pele tudo o que ele falou; 

falou que eles tinham que trabalhar para cidade, mas que parecia que as pessoas estavam trabalhando 

para resolver suas próprias problemáticas; falou que estavam longe de ser número um na saúde e o que 

ele disse que poderiam estar próximo do número em era o nível de corrupção em todo estado. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos 

um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do 

AVANTE que desejou a todos um bom dia e falou do dia nacional do surdo, comemorado no dia vinte 

e seis de setembro, falou do projeto de lei que fez nesta Casa, solicitando ao poder executivo uma 

parceria junto ao SUS e com o centro auditivo de Barra Mansa, pediu ao executivo que fizesse esse 

levantamento nas escolas e na sociedade, pois havia muitas pessoas com problemas de audição e que 

muitas delas tinham vergonha em pedir ajuda, falou por experiência própria por ser um, e relatou que há 

vinte anos teve muita dificuldade, buscou ajuda e não se adaptou por questões de Bullying e que isso lhe 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320031003400390037003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

5 

 

prejudicou muito na ocasião, na faculdade, falou que hoje faz uso da prótese e que graças a Deus sua 

qualidade de vida melhorou noventa por cento; falou que no município havia várias pessoas precisando 

dessa ajuda; falou da eleição do conselho tutelar no próximo domingo e convidou todos para votar. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos um 

bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 

que desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 

Lembretes. O Presidente leu a justificativa de ausência da vereadora Fernanda; pediu conscientização 

da população nesse período de calor intenso na questão da água, falou que está em contato com a 

secretaria de obras pelo pronto atendimento, parabenizou o secretário e sua equipe; falou que foi 

procurado por munícipes que estavam tendo certa dificuldade e sendo transferidos para outros 

municípios para outros hospitais, falou que a família não estava tendo condições de visitar esses 

pacientes, pediu ajuda do executivo para ajudar a população; falou que esteve na APAAE em Quatis e 

foi falado na direção que o município de Porto Real não vinha contribuindo com a mesma, pediu ao 

executivo que desse suporte para a Instituição; falou da eleição do conselho tutelar e pediu que todos 

fossem votar; convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a 

Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e cinqüenta e seis minutos desejando a todos 

um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 

presentes.  

Assinam a ata:  
 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

  Ata da 56ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320031003400390037003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

6 

 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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